

PROTOKÓŁ NR 8 /2007
VIII Sesji Rady Gminy Perzów
w dniu 26 kwietnia 2007r.
w godz. 13.10 do 15.55

1. Otwarcie Sesji.

Otwarcia Sesji dokonał Przewodniczący Rady Gminy Perzów Zdzisław Burzała. Powitał radnych, Panią Wójt, Panią Skarbnik, Z-cę Wójta, Panią Sekretarz, pracowników Urzędu Gminy , sołtysów oraz Pana Starostę Kępińskiego Jerzego Trzmiela. Stwierdził obecność 14 radnych.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał porządek obrad Sesji:

1. Otwarcie Sesji.
2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.
3. Interpelacje.
4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Perzów.
5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy Perzów.
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy na 2007r.
7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.
8. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” wydatkowania przyznanych środków finansowych na realizację przedsięwzięcia pn. „ Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnie dostępnego dla dzieci i młodzieży o nawierzchni poliuretanowej w Perzowie” z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w 2007r.
9. Wolne głosy i wnioski.

Przewodniczący Rady zapytał, czy radni zgłaszają zmiany do porządku obrad.

Pani Wójt wnioskuję o włączenie do porządku obrad głosowania nad projektem umowy o wywóz śmieci. Przewodniczący zarządził głosowanie.

14 radnych głosowało za przyjęciem zmiany.

Przewodniczący rady wprowadził w/w punkt pod nr 9 do porządku obrad.

Pan Przewodniczący prosi o zabranie głosu Pan Starostę Jerzego Trzmiela.

Pan Starosta podziękował Radnym i Przewodniczącemu za zaproszenie na VIII Sesję Rady Gminy Perzów.

Następnie powiedział:

- Siła powiatu stoi i będzie stała siłą gmin. Jakie gminy, taki powiat. Powiat Kępiński jest mocnym powiatem. Mam zaszczyt pełnić kolejną kadencję funkcję Starosty Kępińskiego. Nastąpiło wiele zmian na stanowiskach samorządowych. Podpisano porozumienie o współpracy między samorządami.

Pan Starosta oświadczył, że jest mu przykro, że poprzednia kadencja Wójta Gminy Perzów zakończyła się w taki sposób. Wybory Pani Wójt pokazały, że cieszy się dużym zaufaniem. Jest to satysfakcjonujące, ale i mobilizujące i zobowiązujące.

Rozwój gospodarczy powiatu to rozwój wszystkich jednostek – rozpoczął Pan Starosta charakterystykę działań podejmowanych obecnie przez powiat. W pierwszej kolejności zabezpieczenie oświaty, zaraz za tym zabezpieczenie bezpieczeństwa (nowy obiekt Policji i inwestycje o charakterze technicznym w Straży Pożarnej).

Jest opracowana dokumentacja za pół miliona złotych na rozbudowę i modernizację szpitala w Kępnie i ośrodka rehabilitacyjnego w Grębaninie. Pan Starosta prosi o wywołanie stanowiska gmin, aby poprzeć modernizację szpitala. Nie chodzi – zaznaczył – o pieniądze, ale o poparcie. 6 mln.zł. to środki już przeznaczone na modernizację, Są to zadania, które służą nam wszystkim.

Dalej Pan Starosta przeszedł do problematyki lokalnej Gminy Perzów:

- Rozmawiałem z Panią Wójt o budowie chodnika Perzów – Turkowy.

W sprawie dróg – zamykane są kolejne inwestycje, jeżeli chodzi o połączenia międzywojewódzkie. Droga do Gronowic musi być zrobiona, bo tego wymaga. Przed sesją spotkaliśmy się u Pani Wójt z Panem Przewodniczącym. Problem będzie rozwiązany. Jakby się w tym roku udało zrobić z własnych środków dokumentację na drogę, to my w następnym roku wystąpimy o środki unijne. Liczę na to, że przyspieszy się modernizacja 8. Może jeszcze dołączy połączenie z Chorzowem.

Dwa główne ciągi komunikacyjne zostałyby wykonane.

W sprawie budowy chodnika w Trębaczowie. Przy chodnikach udział w kosztach wynosi po 50% i damy radę. Ale czy w tej kadencji - nie wiem.

Pierwsze uderzenie proponuję w zakresie drogownictwa. Wspólnymi siłami, na zasadzie wspólnego porozumienia rozwiążemy te problemy.

Ten mądrze rządzi, kto umie słuchać – mówił Pan Starosta.

Jeżeli umiemy wsłuchiwać się w swoje problemy, to damy radę.

To, co powiedziałem dotrzymam słowa.

Pan Starosta poprosił radnych o zadawanie pytań.

Radny Pietrus – kiedy dowiedziałem się, że droga do Gronowic została wycofana z planu, było to bardzo bulwersujące. Jeżeli to zostanie wykonane będę bardzo dziękował. Ci dojeżdżający są źli, jeżdżąc po takiej nawierzchni.

Pan Starosta – jestem z wykształcenia geodetą. Po przyjeździe pierwsza decyzja, jaką podejmę to znajdę środki, aby mogli wejść tam geodeci, którzy wykonają podkłady geodezyjne. Jak to byłoby zrobione, możemy rozmawiać konkretnie.

Pani Wójt – podziękowała Panu Staroście za przychyłność. Podkreśliła, że budżet Gminy Perzów jest mały – dlatego proszę o pieniążki na przygotowanie dokumentacji, bo to jest bardzo droga rzecz. Inne rzeczy robimy też bardzo skromnie- mówiła Pani Wójt – bo nie ma środków. Na dokumentację drogi nie będzie nas stać.

Radny Kozan – czy kępiński szpital jest zadłużony

Pan Starosta – 200-300 tys.zł. – to normalne zadłużenie.

Radny Kozan – jak będziemy budować drogi, nie możemy powtórzyć błędów przy budowie drogi na Nową Wieś Ks. Robi się takie drogi, a one niczemu nie służą. W Domasławie są zamontowane rury, miały one być płukane. Na skrzyżowaniu koło krzyża jest pełno ziemi i piasku – trzeba to usuwać, bo dojdzie do wypadku.

Radny Bagiński – powiat istnieje dzięki gminom. Wydaje mi się, że każda gmina powinna mieć w powiecie swojego przedstawiciela. Jak to zrobić, bo Gmina Perzów od wielu lat nie ma tam swojego przedstawiciela.

W Kozie Wielkiej prace wykonuje zakład energetyczny. Chcielibyśmy skorzystać, aby wykopali nam rów przy drodze powiatowej.

Pan Starosta – jeżeli miałoby chodzić o montaż rur w rowie to bym się bał składać obietnice, ale pomoc w wykopaniu rowu jak najbardziej. Będę rozmawiał z Panią Dyrektorem PZD, aby przyjechała do Pani Wójt i poczyniła uzgodnienia.

Pan Przewodniczący – pyta o spalarnię śmieci w Mianowicach.

Pan Starosta – droga jest zrobiona, teren jest wytyczony. Wysypisko w Mianowicach musi być zlikwidowane, ale spalarni nie będzie. Powstanie tam centralne wysypisko. Jest więc początek, a kiedy będzie koniec – proszę kontaktować się z Burmistrzem Miasta i Gminy w Kępnie. Byłoby wskazane, aby w kwestii gospodarki odpadami było jedno szefostwo. Ekologia jest postawiona na wysokim poziomie i gmina, która nie będzie się do tego stosowała, będzie miała problemy. Spalarni na pewno nie będzie.

Radny Kłodnicki – zgłaszałem wniosek o poszerzenie drogi, utwardzenie pobocza koło przystanku, aby TIR-y mogły swobodnie skręcać. Wnioskuje także o poszerzenie i wyrównanie drogi Turkowy – Mnichowie oraz budowę drogi do posesji Pana Andrzeja Nawrota – sołtysa wsi Turkowy.

Pan Starosta – co do łąk. Jedne są użytkowane inne nie. Niektóre rzeczy, to są rzeczy drobne i do usunięcia. Tam w polach trzeba trochę wyciąć drzewa i przejechać równiarką. Co do TIR-ów i poszerzenia tej drogi – powinien być ustawiony znak zakazu ruchu dla TIR-ów. Można by jedynie ściąć trochę kościelny płot, ale to są koszty.

Radny Wodziak – w Miechowie przydałby się chodnik, bo tamtędy dzieci chodzą do szkoły.

Pan Starosta – będziemy starać się o środki, ale w każdej miejscowości jak powiedziałem robimy to na pół. Chodnik – jeżeli będzie wasza deklaracja, to płacimy pół na pół.

Radny Ostrowski – dzikie wysypiska – co z tym zrobić. Czy Rada Powiatu planuje jakiś program rekultywacji takich wysypisk.

Pan Starosta - ustawa o ochronie środowiska mówi, że za to odpowiada gmina. My możemy jedynie w trybie nadzoru podejmować decyzje.

Radny Ludwikowski – droga Tębaczów-Gronowice to nie tylko droga, to „droga życia”. Wielu pracowników dojeżdża tą drogą do pracy. Myślę, że jak ta droga nie będzie wykonana, istnieje prawdopodobieństwo, że ci ludzie zrezygnują z pracy.

Pan Starosta – Nowa Wieś Ks. – Żurawinie – tamtą drogą codziennie dojeżdża 200-300 osób. Dlatego analogicznie uważam, że droga

Trębaczów-Gronowice jest tak samo ważna. Z punktu ekonomicznego, lepiej by było, aby powiat kępiński należał do Wrocławia.

Radny Bagiński – co z koleją?

Pan Starosta – do Wrocławia kolej jest jeszcze w takim stanie, że może jechać. My chcemy linię kolejową na Namysłów przerobić na ścieżkę rowerową. Do Oleśnicy też jest potrzebna, ale w miejsce kolei uruchomiono autobusy prywatne. Myślimy o szynobusach. Na Wrocław jest wszystko przygotowane, ale kolej nie chce się tym zająć.

Radna Piekarska – Pani Dyrektor Dziergwa obiecała dwa lata temu, że już w sprawie drogi Trębaczów-Gronowice są podjęte działania, a dzisiaj dowiadujemy się, że nie ma podkładów geodezyjnych. Droga na Brzezinki też powinna być zrobiona. Rowy w Trębaczowie zalewa woda, bo nie są czyszczone.

Pan Starosta – będę rozmawiał ze Starostą Namysłowskim w sprawie Brzezinek, ale dwóch dróg nie wykonamy, bo nie ma pieniędzy. Rowy są do załatwienia. Jak uporamy się z Gronowicami, zajmiemy się drogą Trębaczów-Brzezinki.

Pan Bagiński – a droga ze Zbyszyny w kierunku Drożek?

Pan Starosta – na dzień dzisiejszy równiarka. Jest w planach, ale nie mogę obiecywać więcej. Najpierw Gronowice.

Pan Starosta podziękował radnym i Panu Przewodniczącemu za zaproszenie na Sesję. Dzięki spotkaniu został ustalony pewien harmonogram działania, z którego będzie się trzeba rozliczyć. Poinformował radnych, że w najbliższym czasie w celu dokonania dalszych ustaleń przyjedzie do Perzowa Pani Dyrektor Bożena Dziergwa, po czym opuścił salę posiedzeń.

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Przewodniczący Rady Gminy zaproponował przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji bez odczytania, stwierdzając, iż protokół został wyłożony do wglądu przed Sesją, a poza tym jest możliwość zapoznania się z nim w biurze Rady.

Przewodniczący przeprowadził głosowanie za przyjęciem protokołu z poprzedniej Sesji bez odczytania.

W głosowaniu wzięło udział 14 radnych ; wszyscy radni jednogłośnie przyjęli protokół z VII Sesji bez odczytania.

3. Interpelacje.

Radny Stodolski – koło pana Marca jest złożony materiał budowlany. Czyje to jest ?

Pani Wójt - nic o tym nie wiem. Przypuszczam, że to jest własność pana Marca.

Radny Stodolski – pan Marzec powinien mieć zezwolenie na korzystanie z pasa drogowego. Tam chodzą dzieci do szkoły i jest niebezpiecznie.

4. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy.

Pani Wójt przedstawiła treść sprawozdania (stanowi załącznik do protokołu).

W sprawie sprawozdania radni wnioskują, aby wystąpić do energetyki w sprawie szkód spowodowanych w wyniku prac zleconych przez Spółkę ENERGA.

Radna Piekarska – czy słupy wymieniane będą w całej gminie, czy wymieniane będą tylko linki.

Pani Wójt – tylko słupy w kierunku Oleśnicy.

Radny Wodziak – kiedy wycinane będą drzewa w Miechowie.

Pani Wójt – będziemy jeszcze rozmawiać.

Następnie Pani wójt poinformowała radnych o realizacji wniosków z poprzedniej sesji.

Radny Kozan – zarzuca, że za późno się dowiedział o posiedzeniu komisji stypendialnej.

Pani Wójt – prosi o wybaczenie, ale tak się złożyło.

Radny Kozan – pyta co z internetem w szkole w Domasławie.

Pani Wójt – jest podpisana umowa. Jest to w gestii Pani Dyrektor szkoły. Zapewnia, że internet w szkole funkcjonuje.

5. Sprawozdanie z działalności Przewodniczącego Rady Gminy.

Pan Przewodniczący w okresie sprawozdawczym otrzymał :

- dwie oferty z propozycją szkoleń
- oferta dotycząca wydawnictw dla radnych
- pismo od Państwa Kuźma (w załączeniu)

Uwag nie zgłoszono.

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie na 2007r.

Pani Wójt – omawiałam ją szczegółowo na debacie przed sesyjnej. Czy są jakieś pytania.

Radny Kurzawa – czy chodnik do przedszkola był rozpatrywany.

Pani Wójt – w budżecie ujęliśmy to, co na dzień dzisiejszy jest konieczne. Obyśmy nie musieli dopłacać do podwyżek nauczycieli i oby nie wystąpiła poważna awaria hydroforni w Trębaczowie.

Innych uwag nie zgłoszono.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Uchwała została podjęta jednogłośnie i stanowi załącznik do protokołu.

7. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy za rok 2006 oraz udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, iż sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za 2006 r. było przedmiotem analizy na posiedzeniach komisji

- Zdrowia, Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P. Poż.

- Planowania, Budżetu, Finansów, Rolnictwa i Budownictwa,
- Komisji Rewizyjnej.

Przewodniczący Rady poprosił jednocześnie przewodniczących poszczególnych komisji o przedstawienie informacji jak komisje ustosunkowały się do realizacji budżetu gminy za rok 2006.

Przewodniczący Komisji Zdrowia, Oświaty, Kultury, Spraw Socjalnych, Bezpieczeństwa Publicznego i Ochrony P.Poż. Pan Zbigniew Kozan poinformował, iż komisja nie zgłosiła żadnych uwag do wykonania budżetu gminy za 2006 r.

Przewodnicząca Komisji Planowania, Budżetu Finansów, Rolnictwa i Budownictwa Pani Urszula Gawlik, poinformowała, iż komisja nie zgłosiła żadnych zastrzeżeń do wykonania budżetu gminy za 2006 rok.

Przewodniczący Rady Gminy poprosił Przewodniczącą Komisji Rewizyjnej Panią Bożenę Piekarską o zabranie głosu w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Pani Bożena Piekarska poinformowała, że Komisja szczegółowo analizowała realizację budżetu, poświęcając na to dwa dni. Komisja skupiła uwagę na pozycjach, których wykonanie znacznie odbiegało lub kształtowało się poniżej 100%. Pani Piekarska odczytała wniosek Komisji Rewizyjnej skierowany do Przewodniczącego Rady Gminy w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów z tytułu wykonania budżetu gminy za 2006 r. informując, iż Komisja pozytywnie zaopiniowała wykonanie budżetu gminy za 2006 r. i wnioskuje o udzielenie Wójtowi Gminy Perzów absolutorium.

Przewodniczący Rady Gminy odczytał opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej co do wniosku Komisji Rewizyjnej w tym przedmiocie. *Przewodniczący Rady Gminy* zapytał radnych czy mają w tej kwestii pytania.

Pani Skarbnik wobec braku uwag ze strony Radnych, odczytała opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o przedłożonych przez Wójta sprawozdaniach z wykonania budżetu gminy za 2006 r. wraz z odrębnymi sprawozdaniami z wykonania planów finansowych zadań z zakresu administracji rządowej.

P. Skarbnik odczytała treść uchwały składu orzekającego RIO w Poznaniu

o przedłożonych sprawozdaniach, która jest pozytywna.

P. Skarbnik zapytała, czy ktoś z radnych ma jakieś uwagi lub zapytania, co do przedstawionej opinii.

Żadnych uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek Komisji Rewizyjnej w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

W głosowaniu jawnym, przy 15 – osobowym składzie Rady , 14 obecnych radnych wzięło udział w głosowaniu Wszyscy radni głosowali za przyjęciem wniosku w przedmiocie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów.

Przewodniczący Rady stwierdził, iż Rada Gminy jednogłośnie udzieliła Wójtowi Gminy Perzów absolutorium.

Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Wójtowi Gminy Perzów stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zabezpieczenia w formie weksla „in blanco” wydatkowania przyznanych środków finansowych na realizację przedsięwzięcia pn. „Budowa wielofunkcyjnego boiska sportowego ogólnie dostępnego dla dzieci i młodzieży o nawierzchni poliuretanowej w Perzowie” z Funduszu Rozwoju Kultury Fizycznej w 2007r.

Radny Stodolski – czy wymiary boiska spełniają wymogi boiska wielofunkcyjnego?

Pani Wójt – te wymiary ustalił Minister Sportu. Wszystkie szczegóły znajdują się w dokumentacji.

Radny Krzywiecki – prosząc o dokumentację nie chciałem, aby Rada była tylko „ciałem”, które ma podnieść rękę. Jak uzyskamy fundusze – czy projekt jest na tyle elastyczny, aby można było niektóre rzeczy zmieniać i czy firma projektująca jest wykonawcą.

Pani Wójt – Nie jest wykonawcą.

Pan Mega – dokumentacją jest cały projekt, który składa się z 25 dokumentów. Wniosek musi być złożony do 30 kwietnia 2007r.

Okolo dwóch, trzech miesięcy będzie trwało jego rozpatrywanie.

Zmian możemy dokonywać jedynie w części kosztorysowej. Możemy zmienić koszty. W kwestii technicznej spełnia warunki boiska wielofunkcyjnego, bo mają na nim być : boisko do piłki ręcznej, dwa boiska do koszykówki, dwa boiska do siatkówki. Wykonawstwo musi się odbywać zgodnie z dokumentacją.

Radny Krzywiecki – jeżeli projekt był konsultowany z nauczycielami w-f. Czy żaden z nich nie poddał tematu bieżni. Przecież każda dyscyplina sportu wymaga rozgrzewki. Czy można wykonać bieżnię?

Pani Wójt – Ministerstwo określiło warunki tak, a nie inaczej. Na dzień dzisiejszy nie stać nas, aby finansować bieżnię z własnych środków.

Radna Gawlik – czyli na podstawie wytycznych z Ministerstwa nie możemy zmieniać użytkowania np. z bieżnią ?

Pan Mega – bieżnia nie zostałaaby uznana prawdopodobnie przez Ministerstwo za element boiska. Byłaby to raczej infrastruktura towarzysząca.

Pani Wójt – bieżnia pomniejsza wymiary boiska. Musi być tak, jak określiło Ministerstwo.

Innych uwag nie zgłoszono.

Po odczytaniu projektu uchwały Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. 13 radnych głosowało za przyjęciem uchwały, 1 radny wstrzymał się od głosu. Uchwała została podjęta i stanowi załącznik do protokołu.

9. Głosowanie w sprawie projektu umowy o wywóz śmieci.

Projekty czterech wersji radni otrzymali na posiedzeniu komisji.

Uwag nie zgłoszono.

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie. W głosowaniu wzięło udział 14 radnych. Wszyscy opowiedzieli się za IV wersją projektu umowy.

Pani Wójt – podziękowała za jednomyślną decyzję i poinformowała, że Urząd Gminy natychmiast przystąpi do opracowania szczegółów związanych z wdrożeniem wybranego projektu umowy.

10. Wolne głosy i wnioski.

Radny Ostrowski – w sprawie podwyżek dla nauczycieli. Nauczyciele zarzucali, że Rada mówi, że nic nie robią, a to jest nieprawda.

Prosi radnych o właściwe wypowiedzianie się. Pyta też dlaczego kawiarenka internetowa w Turkowach jest nieczynna od godz.17.00.

Pani Sekretarz – jest przebudowywana linia energetyczna i stąd te problemy. Energetyka nie potrafi określić jak to długo potrwa.

Radny Pietrus – pyta jaki kamień będzie wożony do Trębaczowa.

Pani Wójt – obecnie kamień milowy

Radny Kozan – w sprawie wypowiedzi Radnego Ostrowskiego – to źle, że po gminie rozgłasza się takie plotki. Minister nie powinien z tytułu ustanowionych przez siebie podwyżek obciążać tym samorządów.

Pani Wójt – prosi o rozważne wypowiedzi i zwykłą uczciwość, o nie stwarzanie niepotrzebnych plotek.

Pani Skarbnik – nauczyciele muszą a to dostać. Od 1 maja będzie już obowiązywała podwyżka, a wyrównanie od miesiąca stycznia zostanie dopiero naliczone.

Radny Zając – koło klubu p.Makowczyńskiego – w wyniku zrobienia nawierzchni asfaltowej zrobiła się różnica poziomów między parkingiem, a drogą. Samochody stają na drodze.

Znajduje się tam też lampa oświetleniowa, która wisi niżej niż koniec słupa. Należałoby ją podnieść przy pomocy rury i obrócić w stronę parkingu.

Dalej przy szkole w Domasłowie wysypywane są nielegalnie śmieci.

Po wykonaniu przepustu koło p.Kozana , firma p.Lentki zostawiła rury i bałagan. Powinni to posprzątać.

Innych wniosków nie zgłoszono.

Pan Przewodniczący podziękował radnym za obecność i zakończył obrady VIII Sesji rady Gminy Perzów.

Protokół spisała:
Joanna Bednarek